

美元对人民币离岸价突破7.3,相比欧元日元,人民币表现相对坚挺

留学用汇,什么时候换更合适

本报记者 王燕平

6月26日,美元对人民币离岸价一夜大涨114基点突破7.3重要关口,再创年内新高;当日最高达到7.3073,大涨179点。近几天,美元对人民币离岸价仍在7.3附近波动。

到北京时间昨晚八点半,今年以来,美元对人民币离岸价累计涨幅约2.53%,意味着兑换10万美元,要比年初多花1.8万多元人民币。

随着下半年开学季的临近,不少留学生家庭开始纠结:最近一个多月,美元还能回落一点吗?接下来什么时候换美元更合适?



国内一个国际机场换汇点 视觉中国供图

有人早换汇还赚了利率 有人错过年初换汇时机

李成(化名)的女儿去年8月份赴美留学,去年5月份的时候在7.06左右换了6万美元。“没想到后来美元就一路震荡走高,再也没有回落到7以下。”

李成也是钱江晚报的忠实读者,经常会关注美元汇率方面的报道,今年初,他又在7.1附近换了4万美元。“2万美元汇给了女儿,另外2万美元在国内办了半年期的美元存款,年利率有5%,比人民币存款利率高多了。”这几个月下来,2万美元既升了值,又赚到了利率。

去年11月份,美元对人民币连续大跌的时候,钱江晚报记者曾采访过浙江财经大学

金融学教授徐敏,当时徐敏的观点是:每年年底到第二年年年初往往是换汇的好时机。

实际上,今年2月中旬记者采访徐敏的时候,她就表示,总体而言,随着美元加息周期的结束,人民币汇率的外部压力已然减轻。只要美元降息,人民币就有了稳定的基础。至于人民币对美元能否走强,更多的还是要看我国的经济基本面。

“接下来的一段时间内,比如说几个月、半年内,人民币对美元汇率在7.2左右上下震荡可能是个常态。”当时她这样说。实际上,接下来的4个多月时间,美元对人民币也一直在7.2上下震荡走高。

美元连创年内新高 人民币表现还算坚挺

最近几天,美元汇率为何持续走强并连续创年内新高?昨天晚上,记者再次采访了徐敏。

“美元5月份CPI指数回落而且好于预期,当时大家觉得年内两次降息的可能性增大。但最新公布的美国PMI数据则显示,各项数据均好于预期。因此美联储的政策空间可以更加灵活,很可能并不急于降息,因为他们的通胀目标是降到2%。”徐敏表示,有美联储官员甚至称年内不会降息。

另外,今年5月份美国失业率环比增长0.1个百分点至4%,失业率升至2022年1月以来最高水平,较一年前高出0.3个百分点,但仍在可接受的范围。

而6月12日,美国劳工统计局公布的数

据显示,美国5月CPI同比上升3.3%,预估为3.4%,前值为3.4%;美国5月CPI环比持平,预估为0.1%,前值为0.3%。剔除掉波动性较大的食品和能源价格之后,美国5月核心消费者价格环比上涨0.2%,市场预估上涨0.3%;5月核心消费者价格同比上涨3.4%,预估上涨3.5%。核心CPI同比增长3.4%,增速降至三年多来的最低。

目前市场认为美联储年底前只降一次息的可能性最大,这也是最近美元指数一直比较坚挺的一个主要原因。今年6月份以来,美元指数已经反弹了1.34%。

不过,相对全球其他主要货币,人民币的表现已经算不错了。今年以来,美元对欧元累计上涨了3.25%,对日元更是上涨了13.96%。

何时换美元更合适 不妨等年底或明年初

留学生家庭关注的是:何时换美元更合适?

徐敏认为,从往年的规律来看,由于财报披露,一些外资需要换汇结算,每年七八月份都是人民币表现比较弱的时候。因此她建议:如果是下半年留学刚需,不妨现在就换汇。如果明年春需要用汇,不妨等到今年年底或明年初再换。

我国外贸进出口数据对人民币的支撑作用也非常重要。海关总署的数据显示,今年前5个月,我国货物贸易进出口总值17.5万亿元,同比增长6.3%。其中,5月当月进出口

3.71万亿元,同比增长8.6%,增速比4月提高0.6个百分点。进出口分开看,前5个月,我国出口9.95万亿元,同比增长6.1%;进口7.55万亿元,增长6.4%。外贸向好态势继续巩固。

“除了外贸数据的支撑,中国央行也不会放任人民币快速贬值。为了鼓励外贸出口,人民币也不存在大幅升值的基础。”徐敏认为。因而,美联储何时降息、降息的幅度以及降息的频率,就成为影响美元走势的关键因素。“如果美联储年底前有一次降息,美元指数回落,美元对人民币汇率就会回落。”

圣奥华南总部开工奠基 本地化服务加速

本报讯 近日,圣奥科技AIOT智慧办公物联华南区域总部基地奠基仪式在广东省中山市板芙经济开发区举行。

圣奥是国内领先的智能办公商用空间解决方案提供商,广东是中国最大的家具生产集聚地,中山市板芙镇又是广东的家具重镇,依托粤港澳大湾区广阔的经济腹地,吸引了诸多创新型家具企业入驻。

据介绍,圣奥打造的华南区域总部,是一个规划建筑面积约70万平方米的项目,是一座集互联、物联、生态于一体的智能综合体,将打造成花园式的生态和谐社区,园区的主建筑采用清水砼工艺,屋面采用太阳能光板,提升空气品质和降低能耗。针对制造车间,圣奥拟采用先进的绿色生产工艺和高效环保的生产设备,减少产品的碳足迹。

华南区域总部的建设对圣奥来说,既是圣奥加快全球布局、剑指东南亚及开展本地化运营的坚实一步,又是一个全新的发展起点。一年后,用新质生产力和全新理念打造的一个办公家具行业新地标将呈现在我们面前。

“圣奥落户中山,汇聚天时、地利、人和。特别是深中通道将进一步拉近中山与深圳等周边核心城市的距离,极大地促进我们与大湾区各城市的紧密合作与业务交流。”圣奥科技董事长倪良正表示,“我们将利用物联网、人工智能等尖端技术,推动家具行业的智能化进步。”

此前圣奥已经先后在浙江、河北雄衡协作区、墨西哥等布局有6座基地,在智能制造、绿色低碳等方面已经走在行业最前面,但华南区域总部又将是一个全新的行业“绿色智造标杆”。“圣奥要把这里建设得比其他几个基地都要好。”圣奥科技董事、华南区域公司董事长柴维龙告诉钱江晚报记者。

柴维龙表示,广东拥有产业集群优势和足够大的市场,圣奥作为办公家具龙头企业,希望通过打造集产品互联、制造物联、生态互通于一体的新质生产力产业集群,推动本地产业链深度融合,促进家具产业高质量发展。

本报记者 刘莞信

